

国庆梦圆!又有两名“国家的孩子”实现夙愿



布日那与家人相聚(资料图片)



尹国才(中)认亲成功



今年国庆期间,乌兰察布市四子王旗的布日那和呼伦贝尔市满洲里的尹国才两位“国家的孩子”到江苏省认亲,见到了阔别多年的亲人,圆了自己的“寻根”梦想。其中,尹国才是2010年参加过《北方新报》纪念“南方孤儿落户内蒙古50周年大型寻亲活动”的41名“国家的孩子”中一员。寻亲十余载,如今在内蒙古和江苏两地警方、志愿者协会的共同努力下,他终于实现了多年夙愿。

寻亲终得圆满

10月1日一大早,江苏省宜兴市屺亭街道虞山村蒋家11号门口锣鼓喧天、热闹非凡。在这个举国同庆的日子里,乌兰察布市四子王旗“国家的孩子”布日那见到了71岁的哥哥钱小甫和失散多年的兄弟姐妹们,这一刻一家人等待了60多年。

当日8时18分,在蒙蒙细雨中,身穿蒙古族传统服饰的布日那与久别的哥哥姐姐们一见面,便激动地相拥而泣,诉说着这些年的思念。家人为布日那准备了象征团圆的汤圆,欢庆一家人重聚。

“布日那是养母给我起的名字,用汉语翻译就是完全、完美、圆满的意思,这次团聚便是我人生的圆满。”布日那说。

钱小甫介绍说,1960年8月左右,因受自然灾害影响,他家生活很困难。无奈之下,母亲只能将3岁的弟弟钱正甫送到上海,并将他放在当地一家菜场门口。当时在上海做学徒的大哥钱祥甫得知后,第一时间跑去寻找,却发现弟弟早已不见踪影。当年,钱正甫在上海短暂停留后,便被送往内蒙古。此后,钱正甫的下落也成为全家的牵挂,家人多次通过刊登寻人启事、前往上海寻找等方式,想要将他找回,却始终未能如愿。

年仅3岁的布日那被送到乌兰察布市四子王旗,被年近花甲的高日格老人领养。养母高日格终身未嫁,将布日那视为己出。在养母的培



布日那向锡林郭勒盟公安局送锦旗(资料图片)

育和影响下,布日那掌握了多种生活技能,也继承了养母勤劳、独立的品格,成为草原上的一名牧民。

今年5月初,布日那将自己的血样寄往锡林郭勒盟公安局,仅半个月就传来好消息:他与亲人DNA比对成功了!这时布日那才知道,自己在江苏省有两个哥哥和三个姐姐。在锡林郭勒盟公安局和江苏省宜兴市寻亲志愿者的帮助下,他终于找到失散多年的亲人。

七赴南方不曾放弃

10月1日,在江苏省苏州市相城区元和街道,离家60余年的“国家的孩子”尹国才来到大哥家中。在亲朋好友和寻亲志愿者的见证下,尹国才与哥哥姐姐相拥而泣,团聚的画面令现场所有人落泪。

此时,尹国才知道了自己的身世。1960年9月1日出生的尹国才,在上世纪自然灾害时期,被送到无

锡市儿童福利院,第二年被送往内蒙古,成为“国家的孩子”一员。尹国才的领养家庭在呼伦贝尔市满洲里,他的大半生在这里生活。

2005年,尹国才萌生了寻找南方亲人的念头,甚至放弃了经营多年的养鸡场,和妻子前往无锡居住了4个多月,但一直未能找到亲人。2010年,为纪念南方孤儿落户内蒙古50周年,《北方新报》举办大型公益活动,组织41名“国家的孩子”到南方寻亲,尹国才便是当时的一员。这已经是他第七次到南方寻亲,虽然仍没能找到亲人,但尹国才并未放弃。

今年5月,在内蒙古和江苏两地警方及江阴寻亲志愿者协会的共同努力下,尹国才终于找到了自己的亲人。

27名“国家的孩子”寻亲成功

今年以来,内蒙古新闻网和

《北方新报》持续关注和报道“国家的孩子”寻亲故事,先后陪同张计平、程晋、梁引梅3名“国家的孩子”到南方认亲,见证了感人的团圆,采写了近20篇特别报道。

记者从锡林郭勒盟公安局了解到,2023年10月以来,已为27名“国家的孩子”成功寻亲。作为当年接收“国家的孩子”最多的盟市,2023年4月,锡林郭勒盟公安局成立了“国家的孩子”寻亲专班,总结形成了“采集+建档”一站式信息管理、“网上+网下”核查、“认亲+团圆”全流程服务、媒体及社会组织多方联动等工作机制。

随着专班工作不断推进,逐步建立了从血样采集、检验鉴定、数据分析、摸排走访到最终确定亲缘关系的一套工作流程,并联系江苏、浙江等地公安机关、志愿者团队,大幅提升了“国家的孩子”寻亲效率,寻亲周期不断缩短。

工作中,锡林郭勒盟公安机关为每一位“国家的孩子”建立了“一人一档”寻亲工作台账,详细登记年龄、照片、领养情况、现居住情况、自行寻亲等信息,还在锡林郭勒盟范围内设立了13个“国家的孩子”信息采集站点,先后对419份“国家的孩子”的生物信息进行检验鉴定,排查家系700余个、个体800余名,分析排查寻亲数据3000余条。

目前,“国家的孩子”寻亲工作仍在进行中。

文/草原云·北方新报首席记者 查娜